
DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS

ATA da Reunião Ordinária 07/2024 de 20 de setembro de 2024

Abertura da Reunião: No dia vinte de setembro de dois mil e vinte e quatro, às 14h 05min
(quatorze horas e cinco minutos), feita presencialmente na sala 201. Estiveram presentes o
sub-chefe do Departamento de Ciências Biológicas (DCB), Vitor Hugo Henriques de Almeida,
juntamente com os servidores Andréa Rodrigues Marques, Fabiana da Conceição Pereira
Tiago, Leila Saddi Ortega, Maria Cristina Monteiro de Souza Costa, Raquel de Castro Salomão
Chagas, Ricardo Nodari Fróes de Castro, Rômulo Theodoro Costa e Rosiane Resende Leite e o
estagiário Daniel Iata Kind, todos do DCB, além dos servidores Frederico Keizo Odan e Lília
Maria de Oliveira, do Departamento de Ciência e Tecnologia Ambiental e Sanitária (DCTA),
Professor Allbens Atman Picardi Faria, do Departamento de Física (DF), Sezilmar Araújo e
Vicente Ines Quintão, ambos da ONG Verde - Educação Ambiental, Agroecologia e Energias
Renováveis, e Eriks Tobias Vargas, do DCB, de forma voluntária. Foram justificadas as
ausências dos servidores Danielle Marra de Freitas Azevedo, Mariana Martins Drumond,
Samuel José de Melo Reis Gonçalves e Thiago Cotta Ribeiro. PAUTA 1. Apresentação da ONG
Verde. PAUTA 2. Comissão eleitoral. PAUTA 3. Solicitação de troca de horários da profª. Maria
Cristina. PAUTA 4. Interesse do Subsecretário de Educação. PAUTA 5. Programa de biologia.
PAUTA 6. Informes.

PAUTA 1. Selzimar apresentou a ONG aos demais, evidenciando a importância das atividades

a ela associadas, principalmente na produção e no consumo sustentáveis de energia. Em

seguida, apresentou o projeto Observação Fauna e Flora e as possibilidades de parcerias

com o Centro Federal de Educação Tecnológica de Minas Gerais (CEFET-MG) e discutiu com

os demais a utilização da Estação Meteorológica a ser disponibilizada pela instituição. PAUTA

2. Apresentou-se a chapa eleitoral Fabiana e Vitor Hugo. Tendo em vista que Fabiana fazia

parte da comissão eleitoral Maria Cristina a substituiu. PAUTA 3. Maria Cristina solicitou a

troca dos seus horários de terça de manhã com os a serem ministrados por Rômulo na

quarta de tarde. Porém, frente ao fato deste ter aulas nos turnos da tarde e da noite, a troca

o ocuparia pelos três turnos, de forma que o assunto será discutido com Thiago

posteriormente. PAUTA 4. Decidiu-se que seria marcada uma reunião de Thiago e Vitor com

o subsecretário para discutir melhor seu interesse. PAUTA 5. Discutiu-se sobre a organização

das matérias ministradas ao longo do ano para que se cumprisse o previsto do programa

reforçando a importância de se manter a ordem de exposição das matérias ao longo do

curso. Ressaltou-se o material didático como fator facilitador desse cumprimento. PAUTA 6:

INFORMES GERAIS. Não houve problemas com as avaliações somativas. Fez-se um

levantamento das Comissões ainda ativas e evidenciou-se a criação de uma única portaria

em todo o processo de criação do PPC do curso de Biotecnologia.

Não havendo mais assuntos a tratar, a reunião foi encerrada às 16h24min e eu, Daniel Iata

Kind, lavrei a presente ata.
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